

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vetetnek fel.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér
--	---------------------------------------	--	--	--

A húsdrágaság.

Egy gazdaasszonytól a következő sorokat vettük:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Ma a fiókomban kotorászva a régi dolgok között, a keresett mosócédula helyett egy bevásárlási könyvecskét találtam. Felnyitom kérem a könyvecskét, hát a húsbévásárlási könyvecske 1909. és 1910. évekről. Hát az, amit abban a kis könyvben olvastam, mondhatom, érdekesebb, izgatóbb olvasmány, mint akármelyik modern regény, vagy dráma.

Igaz, hogy a számsorokból, amelyeket két-három esztendővel ezelőtt a mézszárosom abba a könyve belerótt, szintén egy társadalmi dráma ordít ki. Csakhogy az nem szerelmi dráma, hanem a magyar középosztály életéből egy izgatón szomorú felvonás.

Nézem a kis könyvecskét és látom, hogy 1909. esztendő havában a marhahús 1 korona 04 fillérbe kerül, 1910. évben adtam egy kilogramm marhahúsert 1 korona 12 fillért. Ma, 1912. évben már örülök, ha az asztalra tehetek olyan marhahúst, amelynek az ára 1 korona 76 fillér. A borjú hus 1 kor. 44 fillér volt két év előtt, ma pedig 2 korona.

Hát nem szörnyűséges ez? Rettenetes bizony, mert a kereseti viszonyok nem hatványozódtak abban a mértékben, mint amily arányban az elelemi szerek drágultak.

Szerkesztő Ur! Irjon az Istenért erről a rettenetes húsdrágaságról. Hisz a sajtónak kötelessége a közérdekkel foglalkozni. És ugyan nem közérdek-e a drágaság megszüntetéseért mindent megtenni?

Hiszen ma már tűrhetetlen a középosztály helyzete. Az uram csak azért dolgozik, hogy legyen meg a mindennapi betevő falatunk és hogy kifizethessük a házbért, meg a cselédet. Azelőtt az uram kevesebb keresetéből takarítottunk, ma pedig adóságot csinálunk.

Igaza van a levélírónak abban a tekintetben, hogy a sajtónak a közérdekből kötelessége felszólalni az ellen, hogy bármilyen élelmiszer ára mestersegesen fölemeltessék. De midőn mi ezt elismerjük, sietünk megállapítani, hogy mi már többször fölemeltük szavunkat a hús árának indokolatlan fölemelése ellen, megpendítve a drágaság elleni küzdés eszméjét.

Elismerjük, hogy már hosszú idő óta nem irtunk a húskérdésről s illetőleg a húsdrágaságról, még pedig a mézszáros ipar iránti méltányosságból. Mert jó darabig olyan drága volt a vágómarha, hogy a mézszárosok kénytelenek voltak kivágott hús árát a mai magasságig fölemelni, hacsak nem akartak üzletükre ráfizetni. Sőt volt olyan idő is, midőn még drága pénzért sem kaptak vágómarhát. Az ennek megfelelő áremelés ellen nem igen lehetett kifogást tenni.

És hogy ennek dacára a fönnebb érintett levél hatása alatt most mégis ezzel a tárggyal foglalkozunk, ennek az a természetes oka, mert ma a vágómarha ára 20, a sertésé pedig 30—35 százalékkal esett.

Ennek az áresésnek most az volna a természetes következése, hogy mézszárosaink ugyanennyivel, vagy legalább ezt megközelítőleg leszállítsák a hús árát is. Mivel pedig a vágómarha drágasága miatt felszoktetett húsárakat most is, amidőn a marha ára jóval olcsóbb lett, fönntartják, nem kerülhetik el a közön-

ségnek azt a gyanakvását, hogy ez a tettük a helyzet kihasználása.

A húsfogyasztó közönségnek ez ellen az eljárás ellen kell állást foglalnia és meg kell védenie saját érdekeit.

Ha pedig ezen az úton célt nem érnének, védeimezzük a közönség érdekét úgy ahogy tudjuk. De hogyan? Miként?

Lehetne ugyan próbát is tenni, ezt azonban — ismerve közönségünk összetartásának hiányosságát — nehéz kivinni. A közönségnek sztrájkolnia kellene és két-három hétig tartózkodni a marha és sertéshús evéstől. Ez nem éppen lehetetlen dolog. Hiszen vannak „vegetáriánus” egyesületek, melynek tagjai elvből egész éltükön át nem esznek húst. Erős akarattal s a helyzet javításának reményében meg lehetne néhány hétig hús, vagy legalább is marha meg sertéshús nélkül élni! . . .

Ne nézzük ezt az életbevágó kérdést ölbe tett kezekkel és ne feledjük el azt a közmondást: „Segíts magadon s az Isten is megsegít!”

A közigazgatási bizottság ülése.

A szinkör helypénze. Tanítói áthelyezések. — A szerb tanító ügye. — Statisztika. — A mélykúti uf. — Büntet a pénzügyigazgatóság.

A közigazgatási bizottság tegnap, szerdán délelőtt tartotta e havi rendes ülését, amelyen a referensek rendes előterjesztéseinek kivül volt néhány elég érdekes ügy.

Az ülésen az a kérdés merült fel, hogy voltaképen micsoda is a kisvásártéren álló szinkör: Mutatványos bódé-e, avagy nem tartozik a szinigazgató helypénzt fizetni, avagy nem?

A kérdés ugylátszik még nincsen eldöntve és az utolsó szót alighanem a közigazgatási bíróság fogja kimondani.

MÉRNÖKI IRODA

B A J A

Mészáros Lázár-u. I.

Van szerencsém értesíteni a tisztelt közönséget, hogy Baján magánmérnöki irodát nyitottam.

Elvállalok mindennemű földmérést, parcellázást, telek-könyvi kiigazítást, peres megyék helyreállítását, továbbá mindennemű tervek, költségvetések készítését stb. stb.

Erdős Sándor
okleveles mérnök

A dolog története a következő:

Schwarz József, a helypénzszedési jog bérleje beadott egy kérvényt a város tanácsához, hogy állapítsa meg, hogy tartozik-e Krémer Sándor az általa elfoglalt vásártéri területért helypénzt fizetni. A tanács ezt a kérvényt nem intézte el azzal az indokolással, hogy Schwarz nem mondotta meg elég világosan, hogy mit is akar. Most Schwarz József a rendőrséghez fordult, hogy adjon mellé rendőrközegeket, hogy Krémer Sándoron behívassa a kilencszáz koronára szaporított helypénzt. Minthogy a rendőrség ezen kérelmet elutasította, a tanács is fordult, hogy ítéljék neki meg ezt a helypénzt, mert a helypénzszedési rendelet szerint jár neki ez a helypénz. A szabályrendelet kimondja — úgy mond Schwarz a kérvényében — hogy mutatványosok fedett bódé után hétköznap és hetivásárkor négyzetméterenként 12, országos vásárokon 18 fillért tartoznak fizetni. A szinkör (szerinte) fedett mutatványos bódé.

A tanács Schwarznak ezen kérvényét elutasította azzal, hogy a szintársulat kultur-intézmény, nem lehet cirkusszal, mozival, komédiával egyformán elbírálni és a helyét közgyűlési határozatban foglalt engedély alapján foglalta el.

Schwarz megfelelebbezte a tanács határozatát a közigazgatási bizottsághoz, amely tegnap a tanács határozatát hagyta helyben.

Most a közigazgatási bíróságon van a sor kimondani:

Mutatványos bódé a szinkör és tartozik-e a színgazgató helypénzt fizetni.

A tanfelügyelő helyettese jelentette, hogy két idegen tanítót helyezett Bajára a kultusz-miniszter.

Dr. Bruck bizottsági tag szóvá tette, hogy a városnak szerződésben biztosította a miniszter, hogy Bajára a lehetőség szerint bajai illetőségű tanítót nevez ki.

A helyettes tanfelügyelő elismeri a városnak ezen jogát és úgy a tanfelügyelőségénél, mint Baján a gondnokságnál igyekeznek is a város ezen jogainak érvényt szerezni. De hiába. A kultuszminiszteriumnál ezt a jogot nem respektálják és idegeneket neveznek ki. Ez a miniszter jogában áll.

A bizottság át fog írni a tanfelügyelőséghez, hogy a városnak szerződésben biztosított jogit jobban respektálják.

Aramický Döme szerb tanító ősidők óta helyettes tanító a bajai görögkeleti iskolánál. A törvény szerint már régen véglegesíteni kellett volna. De nem véglegesítették a bácsi gör. kat. püspök kívánságára. A szegény Aramický megfelelebbezte az egyházhatóság határozatát. A közigazgatási bizottság a szegény tanítóval szemben a gazdag püspöknek adott igazat. Ment a miniszteriumhoz a szegény tanító, csak azért, hogy ott is megtudja, hogy a szegény tanítónak ott sem lehet igaza, ha a püspökével áll szemben.

Az államépítészeti hivatal főnöke jelenti, hogy a baja mélykúti útra hordják már a követ és ha a Duna vizállása annyira kedvező lesz, hogy sem túl magas, sem túl alacsony nem lesz a vizállás, akkor még több követ is hordanak és a mélykúti ut utolsó szakasza is elkészül.

Hogy mikor?

Arra a mérnök ur nem tudott pontos felvilágosítást adni és egyáltalán nem mondott dátumot.

Majd. Vagy az idén, vagy jövőre.

Megírtuk annak idején, hogy a pénzügyigazgatóság egy csomó hazigazdát azért büntetett meg, mert a házukon bejelentés nélkül változtatásokat eszközöltek.

Hogy mit ért a pénzügyigazgatóság változás alatt, arról ma felvilágosítást kaptunk. Valaki a házában levő csukott folyosóra kályhát állított, azt befűtötte, miáltal a folyosó átalakult lakoszobává. Ezért a pénzügyigazgatóság megbírságolta az illetőt.

A bizottság azonban nem volt olyan szigorított elvű és nem találta büntetendő cselekménynek azt, amit százan és százán megtesznek: Hogy fűtik a folyosót. A bírságot elengedte.

A pénzügyigazgató jelenti egyébként, hogy az adók elég jól folytak be, sokkal jobban, mint az elmúlt esztendő első hónapjában.

A tisztí főorvos jelenti, hogy a közegészségügy nem volt valami ideális. A közkórháznak a forgalma jelentékeny volt. Voltak olyan napok, amikor 320 beteg feküdt a kórházban. Hogy hogyan, azt jobb nem kérdezni. Harmincegy születési esettel szemben 56 halálzási eset volt.

A referensek előterjesztésének tudomásul vétele után az ülés véget ért.

Itt említjük meg, hogy a város közgyűlése is tegnap délelőtt volt, amely azonban alig tartott negyed óráig.

A polgármester elnöklése mellett megtartott közgyűlés kiutalta a baja—apatini vasút

építővállalatnak a második huszezer korona hozzájárulási összeget is.

Kisebb ügyek letárgyalása után a 11 órakor kezdődött közgyűlés egynegyed 12 előtt véget is ért.

Telefonhírek.

Budapest, 1912. február 15

Khuen beszélt.

Elnapolás hétfőig.

A választójog és az engedmények.

A képviselőház ülése.

Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök emelkedett szólásra.

Eddig nem volt alkalma — úgy mond — a véderőjavaslatok dolgában felszólalni. Most megragadja az alkalmat és kifejti a maga nézetét. A hadsereg a leghatalmasabb tényezője a kultura terjesztésének és fentartásának. Ezért szükségesnek tartja, hogy a hadseregnek mindent megadjanak, a Ház előtt fekvő javaslatot elfogadják.

Felmerült az a terv, hogy három éves provizoriumot létesítsenek. De erről nem is lehet komolyan beszélni, mert ez veszélyeztetné a javaslat egyik legértékesebb vivmányát, a két éves katonai szolgálatot.

Apponyi Albert gróf előterjesztésére reflektálva kijelenti, hogy a cimer és jelvénykérdés rendezése iránti óhajt jógnak tartja és ezzel áll vagy bukik. Bejelent egy csomó javítást a véderőjavaslaton. A sorozóbizottságnak elnöke csakis polgárember lehet. Az utolsó fegyvergyakorlat ezental a kilencedik és nem a tizenkettedik esztendőben lesz.

A póttartalékosok behívására vonatkozó kívánságnak nem tehet eleget, az 1888. XVIII. törvénycikken nem vál-

Ha „FORHIN”-nal permetez



I-SZÖT
kevesebb
a gond,
II-SZÖR
kevesebb
a munka,
III-SZÖR
kevesebb
a munkabér!

mert a »FORHIN« a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!

Bármily harmatnál permetezhet vele! Semmi üledeke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Kérjen ingyen és bérmentve leírást a *Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képező „Rézkénport” és „Bordói port”.*

FORHIN-gyártól, Budapest VI., Váci-ut 93,

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank jelenlegi hivatalos helyiségei egy esetleg két üzlethelyiségnek folyó évi augusztus 1-ére kiadók. Bővebbet Drescher Gyula tulajdonosnál.

tozthat a kormány, mert az érintené a felségjogokat.

A választói jog kérdésének rendezése országos érdek, ezt nem lehet hebeburgyán megcsinálni. Nem teheti félre a véderőjavaslatot, hogy előbb azt le tárgyalják, mert azt anyagot teljesen elő kell készíteni. Meg kell várni egy nyugalmasabb időt, amely be fog következni akkor, ha a véderőjavaslatot letárgyalják. Ő kész ez év őszére betervezni a javaslatot, amelynek a magyar nemzet szupremációját és az intelligencia befolyását kell biztosítani. Elismeri, hogy ennek a javaslatnak nem szabad másnak lenni, mint liberálisnak. Kész a fuvardíjat és aapidíjat törölni. Kéri a véderőjavaslat elfogadását.

Désy Zoltán kéri, hogy a Ház napjára el magát.

Justh Gyula bár tisztában van magával és pártjával, de mégis hozzájárul Désy előrerjesztéséhez.

NAPIHIREK

Ismeretterjesztő előadások a főgimnáziumban. A főgimnázium tanári testülete az idén is megtartja ismeretterjesztő előadásait, amelyeket Baja város művelt közönsége öt éven át annyira megszeretett. Ez előadások az idén a nagybőjt első vasárnapján, f. hó 25-én, kezdődnek. Összesen 5 előadás lesz és pedig: február 25-én: A vulkánok és geizirek. Vetített képekkel. Előadó Palotai Iren tanár. Március 3-án: Egy óra Pompei romjai között. Vetített képekkel. Előadó Lulay Simon tanár. Március 10-én: Képek a XVII. század társadalmának életéből. Előadó Bándy Boldizsár tanár. Március 17-én: A nő kérdése. Előadó Kiss Albin dr. tanár. Március 24-én: Szociológiai kérdések. Előadó Bárdos József dr. tanár. A főgimnázium igazgatósága az előadásokra ezúton mély tisztelettel hívja meg Baja város művelt közönségét s egyúttal az érdeklődőknek szives tudomására adja a következőket: Az előadások kezdete mindig pontban 4 órakor lesz. Egy-egy előadásra a belépő jegyek ára 20 fillér, de 1 koronáért állandó jegyet is lehet kapni, amely az összes előadásokra jogosít. A belépőjegyeket Kollár Ágoston és Wagner Antal könyvkereskedők árúsítják. Az igazgatóság nagyon kéri az érdeklődő közönséget, hogy jegyeiket mind egyes előadás alkalmával legkésőbb vasárnap délelőtt 10 óráig legyenek szivesek megváltani, hogy így a résztvevők számára gondoskodni lehessen. A főgimnáziumban az előadások előtt nem lesz pénztár, tehát ott már nem lehet jegyeket kapni. A közönségnek ruhát fog rendelkezésre állani. Ennek használatja díjtalan.

Túry Mátyas bajai ügyvédet a király királyi tanácsossá nevezte ki.

Az új menetrend. A mai naptól kezdve új menetrend szerint közlekedik a gyorsított személyvonat. Bajáról indul 8 óra 20 perckor és Szabadkára érkeznek 9 órakor reggel. Szabadkáról indul 6 óra 21 perckor este és Bajára érkeznek 7 óra 30 perckor este. Már most csak az a kérdés, hogy az őszi csatlakozási mizériák megmaradnak-e ezuttal is.

Az összekötő vágány a vasúti állomás és a Duna között úgy látszik meg fog valósulni. A »Tárházak Részvénytársasága« — amint értesülünk — beadványt intézett a tanácshoz, hogy engedjék neki meg egy keskeny vágányu vasútnak az építését. A vasút iránya ez volna: Uj-utca, vasúti állomás, a vonatkert melletti útvonal, Bezeredy-utca, a Budapesti-út átszelése. Szent László-utca, Rákoczi-utca, a Mentelep mögött a Posványosi-útra kanyarodna, fel a Szent Jánosi-útig és a hajóállomásra.

A bajai takarékpénztár évi közgyűlését folyó hó 11-én tartotta meg, melyen az intézet elnöke borsódi és katymári Latinovits Pál orsz. képviselő és nyug. főispán elnököt. Szutrély Lipót orsz. képviselő, vezérigazgató évi jelentését az intézet mult évi működéséről vették tudomásul, majd újból megválasztották a lelépet Lerner Antal, Michitsch István és dr. Nicolaus Béla igazgatósági tagokat, új igazgatósági taggá Tománovits György földbirtokost, felügyelőbizottsági tagul pedig dr. Boros József ügyvédet választották meg, Bernhart Ernő cégvezető főkönyvelőt pedig 30-ik éves működése alkalmából az intézet fejlesztése körüli érdemeinek elismerése mellett ügyvezetővé nevezték ki.

Körözés. Az »Első Bajai Sablongyár« tudvalegőleg feljelentést tett az utazója ellen, hogy megkárosította. Az utazót most országosan körözi a rendőrség.

Baleset. Keller Andrásné oly szerencsétlenül esett el, hogy balkarját eltörte. Beszállították ápolás végett a városi kórházba.

A csavargók titkos egyetértése. Bámulatra méltók azok a titkos jelek, amelyekkel a csavargók az ő külön tolvajnyelvük kiegészítésként megértik egymást. Erről emlékezik meg tízennégy képpel tarkított értekezés keretében a Képes Hét, amely rövid fennállása óta Magyarország legkedveltebb képes lapjává nőtte ki magát. Csupa érdekesség, csupa aktualitás. Harminckét aktualis képét Kabos Ede, Pásztor József, Sárossy Ivonne, Benda Jenő novellái, Földes Imre regénye a Feketeország és Arzene Lupin izgalmas kalandjai követik. A csemegerovarokról szóló cikk is nagy tetszéssel találkozott. Legközelebbi számában hirdeti ki pályázati eredményét a Képes Hét és újabb pályázatot hirdet az olvasók számára. — A Képes Hét 20 fillérért mindenütt kapható. Előfizetési ára negyedévre 2 K 70 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Úgynök-utca 10.

Rum, likőr készítése házilag 100, 200 procentnyi megtakarítás. 50 fillér egy adag legfinomabb rum kivonat, vagy likőr-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen, bárkinnek díjtalanul rendelkezésre állanak. Kapható egyedül Gyarmati Emil gyógytárában Baján.

Szerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

IRNOKOT

keres azonnali felvetelre
dr. Klein Mór ügyvéd.

Kömikus alak vagy, fiam

amint vörös orral, teljesen berekedve, krákgova és köhögve jársz az emberek között. Hurutot persze minden ember kaphat, de legalább tess is ellene valamit, hogy megszabaduljon tőle! Én mindig Fay-féle valódi szodeni ásvány-pasztyillát használok, amit 1 korona 25 fillérért veszek a gyógyszertárban vagy drogeriában és mindig megszabadultam a bajtól, még mielőtt a skatulya kiürült volna. Fogadj nekem szót és kövesd példámat!



Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefü cukorkáknál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok hasonlatos utánczata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a »Réthy« név. 1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.

Csak RÉTHY-félet fogadjanak el!

ÁLLANDÓ

BYTOROKKIÁLLITÁS

Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű ja- és kárpitos butorait meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Diszitéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

Eladó

A szentjánosi védtöltés és a méntelephez vezető műút között levő sarokföld

Özv. Krikovszky Józsefné

Nemi bajoknál, húgyvesztés, trippa, per-kankónál csakis az **ILLÉS**-féle Santal-capsulák, ezelőtt **LARICIN CAPSULÁK**, mint legbiztosabb óvszert mindenki használja, 3 kor. beküldéssel ingyen postaköltséggel szállítja **ILLÉS ANTAL** gyógyszerüzem Szabadka.

ZONGORÁK ÉS PIANINÓK

legszolidabban vásárolhatók

Ifj. Wagner Antal

zongora-teremben
BAJÁN.

Bácsmegeye legrégebb és legnagyobb zongora-
raktára

Tíz éves írásbeli
szavatosság!

Legelőnyösebb
fizetési feltételek!



Gyakornokok

keres tisztességes fizetéssel a „Mercur” szállítási vállalat. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével írásban nyújtandók be.

Szőlő-oltványok,

szőlővesszők és Gleditschia (előkereseknek alkalmas csemeték) beszerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb hírnévnek örvendő

Szücs Sándor fia

szőlőtelepe — Bihardioszezen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, úgy ne vegyen addig oltványt vagy vesszőt, míg a fenti cég nagy képes-árjegyzékét nem kérte; ingyen és bérmentve. Ezen árjegyzék minden szőlőbirtokost érdekel hasznos tartalmánál fogva.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Számítalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telek megtekintésére szívesen látatnak.

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban

Nánay Lajos

könyvnyomdája
Bácsalmáson.

Könyvnyomdai munkák
izléses, gyors és
jutányos elkészítése!!!
Közszégi nyomtatvány-
raktár!

Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

GRAND HOTEL, BERLIN

nagyszálloda és pensio

BUDAPEST, RÉVAY-UTCA 10.

140 szoba. Lift. Gőzfűtés. Andrassy- és Váci-körutal szemben, Opera mellett. Szobák 2 koronától feljebb. Hónapos szobák 60 koronától.

Igazgatóság

MILLIÓK

használják

köhögés, hurut,

rekedség, elnyálgasodás
és szemárhögés ellen a

**Kaiser-féle
Mell-Karamellák**
a „3 fenyővel”.

6050 közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány orvosoktól és maganosoktól.

Csomagja 30 fillér. Doboza 60 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Miert nincs az idén Baranyában kolera?

Mert mindenütt a közkedveltségű

pécsi tettyei kristálytisza üdítő és borvizet

itták, mely nemesek a legolcsóbb hanem a legkellemebb ízű asztali víz. — Óvszer fertőző betegségek ellen!

Főraktár: IFJ. CSERBA GYÖRGY fűszerüzletében.

Ára palack cserével: 1/2 liter 18 fillér. — 1 liter 24 fillér.

1 1/4 liter 32 fillér.

Csak a

minőség

révén lett
világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A higienikus
**Palma kaucsuk
ágybetét**
minősége
elsősorú